

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2019年11月6日 星期三 农历己亥年十月初十 官方网站:衡阳全搜索网 新闻热线:8611110 投稿邮箱:hyrb8888@sina.com 广告热线:8247111 第17292号

关于《中共中央关于坚持和 完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力 现代化若干重大问题的决定》的说明

习近平

受中央政治局委托，我就《中共中央关于坚持和
完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治
理能力现代化若干重大问题的决定》起草情况向全会
作说明。

一、决定稿起草背景和考虑

我们刚刚庆祝了中华人民共和国成立70周年。新中国70年取得的历史性成就充分证明，中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保证。从党和国家事业发展的全局和长远出发，中央政治局决定这次中央全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题，主要有以下几方面考虑。

第一，这是实现“两个一百年”奋斗目标的重大任务。建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴，是我们党孜孜以求的宏伟目标。自成立以来，我们党就团结带领人民为此进行了不懈奋斗。随着改革开放逐步深化，我们党对制度建设的认识越来越深入。1980年，邓小平同志在总结“文化大革命”的教训时就指

出：“领导制度、组织制度问题更带有根本性、全局性、稳定性和长期性。”“制度好可以使坏人无法任意横行，制度不好可以使好人无法充分做好事，甚至会走向反面。”1992年，邓小平同志在南方谈话中说：“恐怕再有三十年的时间，我们才会在各方面形成一整套更加成熟、更加定型的制度。”党的十四大提出：“在九十年代，我们要初步建立起新的经济体制，实现达到小康水平的第二步发展目标。再经过二十年的努力，到建党一百周年的時候，我们将在各方面形成一整套更加成熟更加定型的制度。”党的十五大、十六大、十七大都对制度建设提出明确要求。

党的十八大以来，我们党把制度建设摆到更加突出的位置，强调“全面建成小康社会，必须以更大的政治勇气和智慧，不失时机深化重要领域改革，坚决破除一切妨碍科学发展的思想观念和体制机制弊端，构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，使各方面制度更加成熟更加定型”。党的十八届三中全会首次提出“推进国家治理体系和治理能力现代化”这个重大命题，并把“完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”确定为全面深化改革的总目标。（下转第七版）

中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化 若干重大问题的决定

（2019年10月31日中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议通过）

详见2、3版

我市“送安全文化下基层” 活动启动

郑建新宣布活动启动并为“安全宣传”小分队授旗

本报讯（记者陈润）11月5日下午，衡阳市“送安全文化下基层”活动启动仪式暨珠晖区应急与安全宣传咨询专场活动在衡阳火车站广场举行。市委书记郑建新宣布活动启动并为“安全宣传”小分队授旗。

据了解，我市工业门类齐全，高危生产经营企业分布较广。市委、市政府高度重视安全生产工作，取得了明显成效。2018年，衡阳市被评为全省安全生产先进单位；今年6月和9月，衡阳市安全知识竞赛和应急普法知识竞赛均获湖南赛区第一名。为提升此次安全文化下基层活动质效，市安委办专门组建了一支“安全宣传”小分队，以送安全文化进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所的形式，营造浓厚的安全文化氛围，提升全民安全意识。

启动仪式上，省应急管理厅副巡视员龚伟兵说，近年来，衡阳市委、市政府团结带领全市上下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产、应急管理的系列重要指示，不断加强对安全生产的组织领导，健全责任体系，推进专项整治

强化监管执法，夯实基层基础，推动衡阳市安全生产工作不断取得新成效、跨上新台阶。

龚伟兵指出，安全生产永远在路上，衡阳市一定要在市委、市政府的坚强领导下，树牢安全发展理念，弘扬“生命至上、安全第一”的意识，把提高人民群众的获得感、幸福感和安全感作为崇高使命，切实加强安全生产宣传教育，不断强化人民群众的安全意识，助推安全生产工作不断取得新成效。

副市长杨洪峰指出，安全生产宣传要聚焦薄弱环节和领域，不断增强宣传的针对性和时效性。要创新宣传载体和形式，充分利用宣传小分队等直观、灵活的宣传形式，运用群众喜闻乐见的生动语言，贴近基层、贴近一线、贴近群众，提升安全生产宣传的生动性、灵活性。要紧贴安全生产、综合防灾减灾救灾、应急救援等重点工作开展宣传。要将此次“送安全文化下基层”活动与当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合，努力把我市安全生产和应急管理工作提高到一个新的水平。

市领导晏华衡主持启动仪式。市领导刘正兴、黄保锦出席。

加快调研成果转化 让群众看到主题教育的成果

市政府党组“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会召开。邓群策主持并作总结发言

本报讯（记者罗文鹏）昨日下午，市政府党组“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会召开。市长、市政府党组书记邓群策主持并作总结发言。

认真听取各位党组成员的发言后，邓群策指出，市政府党组“不忘初心、牢记使命”主题教育调研活动已经取得了阶段性的成果，下阶段要加快调研成果转化，把活动形成的好做法好经验固化下来，切实构建起加强学习和调查研究的长效机制，推动学习调研往深里做、往实里走。

邓群策要求，要把调研成果转化成为解放思想的坚决行动，坚持理论联系实际，继续加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻，全面落实习近平总书记对湖南工作的重要指示精神，在真学、真信、真用党的创新理论上示范带头；破除思想藩篱，鼓励大胆创新、积极探索，创新思路、大胆行动，示范带动广大党员干部以知促行、以行促知、知行合一，以实干实效效实践初心使命。要把调研成果转化成为立行立改的坚决行动，强化问题导向，推动检视问题持续向广处和深处拓展、整改落实持续向深处和痛处发力，使调研成果转化的过程成为有

效解决问题的过程；坚持立行立改、即知即改，以专项整治为抓手，不断把党的自我革命推向深入，让群众感受到党员干部好的作风、看到主题教育的成果，不断推动衡阳经济社会高质量发展和民生福祉高质量改善。

邓群策强调，要把调研成果转化成真抓实干的坚决行动，做好主题教育结合文章，把调研中形成的思路举措与贯彻落实中央、省委和市委各项决策部署结合起来，与事关改革发展稳定大局的重点问题、影响和制约经济社会健康发展的突出问题、人民群众反映强烈的热点难点问题结合起来。

邓群策要求，要把调研成果转化成为解放思想的坚决行动，坚持理论联系实际，继续加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻，全面落实习近平总书记对湖南工作的重要指示精神，在真学、真信、真用党的创新理论上示范带头；破除思想藩篱，鼓励大胆创新、积极探索，创新思路、大胆行动，示范带动广大党员干部以知促行、以行促知、知行合一，以实干实效效实践初心使命。要把调研成果转化成为立行立改的坚决行动，强化问题导向，推动检视问题持续向广处和深处拓展、整改落实持续向深处和痛处发力，使调研成果转化的过程成为有

温度、有深度、有厚度的工作。

邓群策强调，要把调研成果转化成真抓实干的坚决行动，做好主题教育结合文章，把调研中形成的思路举措与贯彻落实中央、省委和市委各项决策部署结合起来，与事关改革发展稳定大局的重点问题、影响和制约经济社会健康发展的突出问题、人民群众反映强烈的热点难点问题结合起来。

邓群策要求，要把调研成果转化成为解放思想的坚决行动，坚持理论联系实际，继续加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻，全面落实习近平总书记对湖南工作的重要指示精神，在真学、真信、真用党的创新理论上示范带头；破除思想藩篱，鼓励大胆创新、积极探索，创新思路、大胆行动，示范带动广大党员干部以知促行、以行促知、知行合一，以实干